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株洲市二中 初 中 部 2021 下学期八年级期中测试卷

一．选择题（共 6 小题）

1．下列各式中，是分式的是 ( )

A．
2
x y B．

1
x
x 

C．
5

x y D．
1

x
 

2． 2.5PM 是大气压中直径小于或等于 0.0000025m的颗粒物，将 0.0000025用科学记数法表示为 ( )

A． 50.25 10 B． 60.25 10 C． 62.5 10 D． 52.5 10

3.下列运算不正确的是 ( )

A． 1138 xxx  B． xyxyyx 22 232  C．
y
x

y
x

22

623









D．   623 aa 



4.下列命题中，为真命题的是 ( )

A．分式有意义的条件是分子为零

B．任何一个命题都有逆命题

C．带根号的数都是无理数

D．两边对应相等且有一角对应相等的两个三角形全等

5.若三角形的两边长分别为 5和 6，则下列长度的线段能作为其第三边的是 ( )

A．1 B．9 C．11 D．13

6.若把分式
yx

x


22
中的 x和 y同时扩大为原来的两倍，则分式的值 ( )

A．扩大到原来的两倍 B．扩大到原来的四倍

C．缩小为原来的 2
1

D．不变

7.如图，一副分别含有30和 45角的两个直角三角板，拼成如下图形，其中 90C  ， 45B  ， 30E  ，

则 BFD 的度数是 ( )

A．15 B． 25 C．30 D．10

8．若关于 x的分式方程 2
1 1
x k
x x

 
 

有增根，则 k的值为 ( )

A．1 B．0 C． 2 D． 1

9．如图所示的正方形网格中，网格线的交点称为格点．已知 A、B是两格点，如果C也是图中的格点，且
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使得 ABC 为等腰三角形，则点C的个数是 ( )

A．6个 B．7个 C．8个 D．9个

10．如图， E、 F 分别是正方形 ABCD的边CD， AD上的点，且CE DF ， AE， BF 相交于点O，下列

结论① AE BF ；② AE BF ；③ AO OE ；④ AOB DEOFS S  四边形 中，正确结论的个数为 ( )

A．1个 B．2个 C．3个 D．4个

二．填空题（共 4 小题）

11．若分式
2

2 1
x
x



的值为零，则 x的值等于 ．

12.已知
3
2


a
b

，则分式 


ba
ba

2
2

．

13．若实数 x， y满足 | 3 | 6 0x y    ，则以 x， y的值为两边长的等腰三角形的周长是 ．

14.如果某正数的两个平方根分别为 32 a 和 18a ，则这个正数为 ．

15.如图，BO平分 CBA ，CO平分 ACB ，且 BCMN // ，若 3AM ， 4AN ， 6MN ， 10BC ，

则  ACAB ．

16.在 ABC 中，  50,70 BCBA 。若按照角的大小分类，则 ABC 是

三角形。

17．如图， AD为 ABC 的中线， BE 为 ABD 的中线．若 ABC 的面积为 40， 5AE  ，则点 B到 AE边的

距离为 ．

18．如图，等腰 ABC 的底边 BC长为 4，面积是 14，腰 AC的垂直平分线 EF 分别交 AC，AB边于 E，F

点，若点 D为 BC边的中点，点M 为线段 EF 上一动点，则 CDM 周长的最小值为 ．
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三．解答题（共 4 小题）

19.计算（本题共两小题，共 8分）

（1）     92
3
13 3

1
0 










 （2）
4322

2 

























 y

x
x
y

y
x

20.．（本题共两小题，共 8分）

（1） 2

2

22

2 2
yxy

xy
yx

yxyx






（2） 1 2 1

3 2 1 6 3x x
 

 
．

21.先化简，再求值：
xx

x
x

x
2
3

2
52 2 












 ，其中 x的值满足 0632  xx
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22．如图， ABC 是等边三角形， BD是 AC边上的高，延长 BC至 E，使 DB DE ．

（1）求 BDE 的度数；

（2）求证： CED 为等腰三角形．

23．某经销商用 8000元购进了一种衬衫，他以每件 58元的价格出售，很快售完，又用 17600 元购进同种

衬衫，数量是第一次的 2倍，但每件进价比第一次多 4元，服装店仍按每件 58元出售，全部售完．

（1）求第一次购进的服装每件进价是多少元？

（2）该服装店做完这笔生意以后，总体上是赔了还是赚了，还是不赚不赔，请通过计算说明。

24.（本题 10分）如图，已知： DEBCACBADEAEDABC ，且 ,90,  交于点O，连接 BE，

6,2  ADOD 。

（1）求证： OEOBAEBABE  ,

（2）求四边形 ADOC的面积。

25.（本题 12分）请仔细阅读下面材料，然后解决问题：

在分式中，对于只含有一个字母的分数，当分子的次数大于或者等于分母的次数时，我们称之为“假分式”。

例如
1
1



x
x

，
1

2

x
x

；当分子的次数小于分母的次数时，我们称之为“真分式”，例如
1

1
x

，
1
12

3 


x
x

。我
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们知道，假分数可以化为带分数，例如：
5
22

5
22

5
210

5
12




 ，类似的，假分式也可以化为“带

分式”（整式与真分式和的形式），例如
1

21
1
21

1
1











xx
x

x
x

。

（1）将分式
1
23




x
x

化为带分式。

（2）当 X去哪些整数值时，分式
1
23




x
x

的值也是整数？

（3）当 X的值变化时，求分式
22
742

2

2




xx
xx

的最大值。

26.（本题 12分）如图 1， ACB 为等腰三角形，  90ABC ，点 P在线段 BC 上（不与 B，C重合），

以 AP为腰长作等腰直角 PAQ ， EABQE 于 。

（1）求证： AQEPAB 

（2）如图 2，连接 CQ交 AB于M，①求证：EM=BM②求
MB
PC

的值

（3）如图 3，过点 Q作 AQQF  于 AB的延长线于点 F，过点 P作 APDP  交 AC于点 D，连接 DF，

当点 P在线段 BC上运动时（不与 B，C重合），式子
DF
DPQF 

的值会变化嘛？若不变，求出该值；若变

化，请说明理由。

14．如图 1， ACB 为等腰三角形， 90ABC  ，点 P在线段 BC上（不与 B，C重合），以 AP为腰长作

等腰直角 PAQ ，QE AB 于 E． 6,2  ADOD
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（1）求证： PAB AQE   ；

（2）连接CQ交 AB于M ，若 2PC PB ，求
PC
MB

的值；

（3）如图 2，过Q作QF AQ 交 AB的延长线于点 F ，过 P点作 DP AP 交 AC 于D，连接DF，当点 P

在线段 BC上运动时（不与 B，C 重合），式子
QF DP
DF


的值会变化吗？若不变，求出该值；若变化，

请说明理由．
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